

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Страхова Андрея Александровича
«Прогностическое значение острого повреждения почек у больных с
острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни**

Коморбидность широко распространена среди пациентов, госпитализируемых в стационары терапевтического профиля. Очевидность и актуальность данной проблемы существует с ее недооценкой, что ограничивает понимание возможности появления новых клинических критериев патологии, их изучения в плане прогноза и выработки оптимальной тактики лечения.

С этих позиций представленная работа, целью исследования которой явилось определение клинических особенностей и прогностического значения острого повреждения почек (ОПП) у больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности (ОДХСН), является актуальной, обладающей научной новизной и практической значимостью.

Автором определен вклад ОПП в смертность больных ХСН в течение года после острой декомпенсации. Вполне обоснована необходимость включения ОПП в качестве дополнения к описанному критерию в шкалу коморбидности Чарлсона, как способа прогнозирования риска смерти больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности (получена приоритетная справка Роспатента РФ №20612525 от 31.05.2016), показана необходимость ранней диагностики ОПП у больных с ОДХСН.

Изучение большого клинического материала с использованием современных подходов к оценке состояния функционирования органов и систем, применение современных методов статистического анализа обосновывает достоверность полученных результатов.

Выводы грамотно сформулированы и соответствуют поставленной цели и задачам научной работы.

Результаты диссертационного исследования представлены на конгрессах и конференциях, в научных публикациях, в том числе в 7 научных статьях, опубликованных в журналах, которые включены ВАК в перечень российских рецензируемых научных журналов и изданий для публикации основных научных результатов диссертаций.

Оформление авторефера соответствует современным требованиям.

Принципиальных замечаний нет.

Таким образом, по материалам, приведенным в авторефере, диссертационное исследование Страхова Андрея Александровича «Прогностическое значение острого повреждения почек у больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности» является законченной научно-квалификационной работой, в которой предложено новое решение актуальной задачи кардиоренальных взаимоотношений, и по своей актуальности, новизне, объему исследований, значению для теоретической и практической медицины соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Профессор кафедры факультетской терапии
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России
Доктор медицинских наук

Мухетдинова Гузель Ахметовна

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Башкирский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
450008, г.Уфа, ул. Ленина, 3, тел.(347) 272-41-73
http://www.bashgmu.ru, E-mail: rectorat@bashgmu.ru
«03 » марта 2017 г.

